

# 中央纪委国家监委 首次公布4类形式主义、官僚主义问题查处数据

中央纪委国家监委网站19日公布了2019年12月全国查处违反中央八项规定精神问题统计表,首次向社会公开发布4类形式主义、官僚主义问题查处数据。

记者注意到,在此次公布的月报统计表中,首次增加了“形式主义、官僚主义问题”条目,并将其细化为“贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果”“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”“在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈”“文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担”等4类突出问题,和“其他”问题。根据通报,2019年,全国共查处形式主义、官僚主义问题7.49万起,处理党员干部10.80万人。

此外,新公布的数据统计指标还对享乐

主义、奢靡之风问题类型作出调整,将原数据统计指标中的9类问题调整为“违规收送名贵特产和礼品礼金”“违规吃喝”“违规操办婚丧喜庆”“违规发放津贴或福利”“公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排”“其他”等6类问题。根据通报,2019年全国共查处享乐主义、奢靡之风问题6.14万起,处理党员干部8.62万人。

中央纪委国家监委相关负责人表示,调整数据统计指标,是贯彻落实习近平总书记关于加强作风建设重要指示批示精神,贯彻落实党的十九届四中全会、中央纪委四次全会部署要求的具体举措。各级纪检监察机关要充分发挥数据统计指标体系“指挥棒”“风向标”重要作用,全面落实实事求是、依规依纪、精准处置的工作要求,坚持稳中求进总基调,保持工作定力,从讲政治的高度整治形式主义、官僚主义,紧盯薄弱环节严查享乐、奢靡问题,驰而不息纠治“四风”,为党和国家事业发展提供作风保障。

□ 据新华社

## 还想混日子?

### 清华等高校公布 上千名学生退学名单

上个月,延边大学发布公告称,拟清退136名攻读硕士和博士的学生,原因是这些学生没有在学校规定的年限内取得学位并毕业。

近日,又有近30所高校公布了超过1300名硕博研究生的退学名单,其中包括清华大学、复旦大学、中国人民大学等知名高校。为何这么多高校集中对不合格学生“动真格”?研究生培养“严进严出”是否成为新常态? □ 据中国之声

## 入学15年都没毕业!

### “超过最长学习年限”是被退学主因

延边大学发布了《研究生退学决定公告》,对学校14名博士、122名硕士送达退学决定,被退学的原因是“超过最长学习年限”。退学学生名单显示,有一名学生2005年入学,近15年都没毕业。

类似的情况不在少数,去年3月,广州大学对72名研究生作出退学处理。随即,合肥工业大学、西南交通大学等高校加入了清退不合格学生行列,理由大都是“在学校规定的最长学习年限内未完成学业”。

## 教育界专家:

### 进校门≠学位到手

南京大学教育研究院副院长操太圣说:“以前从本科到研究生教育我们大部分人有一个基本的判断就是,好像入学的时候比较难一点,但是出口相对来说比较松一点,就是所谓的严进宽出。但现在我们从教育部出台的一些政策能够看到,对于高等教育质量的关注,比以前是强调得更多了。”

对于近期高校清退不合格研究生的情况,中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,1300多人被清退,和在校研究生数量相比,依然是一个小比例,但这也传达出了研究生招录及毕业情况转变的信号。

## 教育部为高校清退研究生提供底气

### 同学们,再混日子不可取

储朝晖建议,有志于从事研究生学习的青年学生要调整学习思路,把研究生学习当作正常的学习过程,而不是仅仅作为延迟就业的温室,不辜负珍贵的教育资源,去努力完成学业。过去,许多高校的确对清退研究生工作比较谨慎、心存顾虑,担心学生无法毕业或导致负面影响,清退工作中尽可能地“小心谨慎”。而教育部一系列文件的出台,明确了方向,也给了高校清退研究生的底气。

这样“严进严出”的具体案例,是对那些想混日子、混学位的学生的一种警示,是严控学风学纪、严肃学位授予制度权威的表现,也是对高校的长期要求。“严进严出”,不是一清了之,高校应该严格执行研究生全流程标准的培养,解决现存人才培养体系中的制度性问题,为符合专业水平、社会需求的人才塑造一个良好的环境,造福学子、造福社会。

# 新版限塑令来了 外卖、快递不能再随使用塑料袋

新版限塑令来了。

国家发改委、生态环境部19日印发《关于进一步加强塑料污染治理的意见》,明确了未来一段时间内塑料污染治理的具体时间表和路线图。 □ 据中新社

## 这些塑料制品禁止生产、销售

### ——一次性发泡塑料餐具“say goodbye”

意见提出,禁止生产和销售厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋、厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜。禁止以医疗废物为原料制造塑料制品。全面禁止废塑料进口。

到2020年底,禁止生产和销售一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签;禁止生产含塑料微珠的日化产品。到2022年底,禁止销售含塑料微珠的日化产品。

其中,饱受争议的一次性发泡塑料餐具,如今再度迎来禁令,这次真的要say goodbye了。

## 外卖、快递行业迎来限塑令

近年来,电商、快递、外卖等新业态带来的快递塑料包装、外卖塑料餐具等的消耗量快速上升,引起了社会广泛关注。

对此,意见提出了在电商、快递、外卖等领域逐步禁限部分塑料包装物使用的具体要求。

——今年底,这些城市外卖禁用不可降解塑料袋

意见提出,到2020年底,直辖市、省会城市、计划单列市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋,集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋。

到2022年底,实施范围扩大至全部地级以上城市建成区和沿海地区县城建成区。到2025年底,上述区域的集贸市场禁止使用不可降解塑料袋。

——今年底,餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管

对于一次性塑料餐具,意见提出,到2020年底,全国范围餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管;地级以上城市建成区、景区景点的餐饮堂食服务,禁止使用不可降解一次性塑料餐具。

到2025年,地级以上城市餐饮外卖领域不可降解一次性塑料餐具消耗强度下降30%。

不让用不可降解塑料袋,那以后拿什么送外卖? 意见要求,在餐饮外卖领域推广使用符合性能和食品安全要求的秸秆覆膜餐盒等生物基产品、可降解塑料袋等替代产品。

——到2025年底,快递网点禁用不可降解的塑料包装袋

江浙沪“包邮区”等地率先实行限塑令。按照意见,到2022年底,北京、上海、江苏、浙江、福建、广东等省市的邮政快递网点,先行禁止使用不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋等,降低不可降解的塑料胶带使用量。

到2025年底,全国范围邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋等。

## 塑料垃圾也要做好分类收集

意见提出,要推动在写字楼、机场、车站等人流密集、垃圾产生量大的重点场所,增加塑料废弃物的分类投放设施,并做到及时清运处理。

对于快递包装、外卖餐盒等新型塑料废弃物,鼓励采取多方合作,在大型社区、商圈、高校等快递外卖订单集中区域设置专用回收设施,做到“日产日清”。

2008年版限塑令实施10多年,效果难言理想。如今新版限塑令发布,中国再次向治理“白色污染”发起新的冲锋。

减少使用塑料袋,抵制“白色污染”,从我做起,从今天做起!

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”  
第2020008期开奖公告  
本期开奖结果:7082604  
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第2020019期中奖号码:973  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第2020019期中奖号码:97339  
中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2020019期 中奖号码:01、03、07、08、11  
中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2020008期中奖号码:  
红色球号码01、04、06、10、11、28  
蓝色球号码:16  
中国福利彩票3D玩法开奖公告  
第2020019期中奖号码:049